IIpakTune 3agaTtd Ne 7
EHEPI'ETHKA XIMIHYHUX ITPOIIECIB.

3aBaaHHs ISl CAMOCTIIHOI pOOOTH CTYIEHTIB

BayTpimiHs eHepris Ta eHTajbIIisl, €K30- Ta €HJA0TePMIUHI peakiii. Ternmosl ehekTu 3a
YMOB CTaJIOCTI THCKY Ta 00’€éMy, 1X 3B’SI30K 3 €HTAJBIIEI0 Ta BHYTPIIIHHOK CHEPTIEI0
cuctemu. TepMoxiMiuHi piBHAHHA. 3akoH ['ecca Ta HOro BUKOPUCTAHHS B TEPMOXIMIYHHUX
po3paxynkax. Hacminku 3akony ['ecca. Temnora (eHTambImis) YTBOPEHHS 1 TeIUuioTa
(eHTambIIs) 3TOPSHHA, 1X BUKOPUCTAHHS JUISI PO3PAXYHKIB TEIJIOBUX €(EKTIB (€HTAbIIIN)
XIMIYHHX TPOIIECIB.

[TonsTTs po eHTporio. EHTpornis sk Mipa HEBIMOPsAKOBAHOCTI cucteMu. CTaHAapTHI
eHTporii. BIMB eHTpomiifHOro Ta €HTAIbMINHOTO (PaKTOpiB HA HAMPSMIIECHICTH MPOIECIB.
[306apuuii morteHmian (BuUIbHA eHeprig [100ca) sk KpuTepiil CaMOYMHHOTO Tepediry
MIPOLIECIB.

KonTpoJibHi 3aniuTanng i 3agavi

I. o Ha3uBaOTh BHYTPIINIHBOIO €HEPri€r0 cucremMu? Yu MOXKHA BU3HAYUTH
a0COJIOTHE 3HAYEHHSI BHYTPITHROT eHeprii? Yomy?

2. lo Take eHTaNbIis CUCTEMHU, SIK BOHA TOB’si3aHA 3 BHYTPIIIHHOIO EHEPTI€I0?
Yomy AH Haituacriiie BUKOPUCTOBYIOTh Y TEPMOXIMIYHUX PIBHSIHHSX?

3. Chopmymoiite 3akoH ['ecca, HaBeITh MPUKIIAIH, 10 KOTO UTFOCTPYIOTb.

4. CopmymroiiTe HacIiAKK 3aKOHY ['ecca, MOSICHITh HA NMPUKIaaax.

5. BUKOpHUCTOBYIOUM TEPMOXIMIYHI PIBHSHHSA:

Ho(t) + Fo(r) = 2 HF(1), AH = — 537 x/JIk,
2H5(1) + 2 C(1B) = CoHy(T), AH = 52,3 x /),
C(1B) + 2F»(1) = CFy4(T), AH = — 680 x Ik,
BU3HauTe AH peakiii eTuiieny 13 GTopom:
CoHy(r) + 6 Fo(1) = 2 CF4(r) + 4 HF(1).

Biamosinb oO0TpyHTYMTE.

6. Illo Ha3uMBaIOTh TEIJIOTOIO YTBOPEHHS peyOBUHMU? JJisi sSIKMX pEdyOBHH 1i OepyTh
piBHOIO HYJIIO? SIK BUKOPUCTOBYIOTH TEIUIOTY YTBOPEHHS B TEPMOXIMIUHHUX PO3pPaXyHKaX?

7. Io Ttake TemyioTa 3ropsiHHA oOpraHiyHoi pedoBuHu? s yoro 1 sAK il
BUKOPHCTOBYIOTh Y TEPMOXIMIYHUX pO3paxyHKax?

8. Jlnsa peaxkiii

2Na(tB) + 2H20(pin) — 2NaOH(Boan) + Hy(r), AH = — 386 x/]x

po3paxyiiTe TerioBuil edeKT, AKmo 3,5 T TBEpAOro HATPiI0 MPOpPEaryrTh 3 HAMIUAIIKOM
BOJM.

9. Cranpapthi eHTanbmii yrBopeHHs anetwieHy (CoHo), etuneny (CoHy) Ta erany
(CyHg) mopiBHIOIOTH BimmoBigHo +227, +52,3 Ta —84,7 kJIk/Monb. Po3paxyiite KUIBKICTH

TEIUIOTH, 110 BUAUISETHCS MiA yac 3ropsiHHS 1 Mot Ta 1 Kr KOXKHOI 3 pe4OBUH (PEYOBUHU



sropatoth 10 COp(r) Ta HoO(T), cTaHmapTHI €HTalbMIi YTBOPEHHS SKHUX JOPIBHIOIOTH
BinmoBimHO —393 Ta —242 x/[x/Moinb). SIka 3 1uX pedyoBUH MOXe Oyt Haile)eKTUBHIIINM
NaJuBOM?

10. Mo Take eHTpomis CHUCTEMH, BiJ] YO0 BOHA 3aJekHUTh? UM MOXKHA BU3HAUUTH
abcosmroTHe 3HavyeHHs1 eHTpomii? Yomy? Illo Take TepMoauHaMiuHa BIPOT1IHICTh, SIK BOHA
OB’ s13aHa 3 CHTPOITIEI0 CUCTEMHU?

11. Sk Ta YoMy 3MIHIOETBCSI €HTPOIIIS CUCTEMH 32 TAKUX MTEPETBOPEHB:

a) i1 — BOJA; 0) 203(r) — 30,(1);
B) BOJIsSIHA ITapa — BOJA; r) Hyp(r) +1/2 O5(1r) > HO(1);
1) C(tB) + 2Ho(T) > CHy(T); e) Mg(tB) + 1/205(1) > MgO(TB).

12. SIx BIUIMBAIOTh CHTAJBIIAHUNA Ta EHTPOMIMHMM (aKkTOpU HA HATPSIMIICHITH
nporecy? Yomy? Illo Take eHepris ['100ca, sk BOHAa 3MIHIOETBCSA IIiJ Yac Iepediry
CaMOYMHHHMX TTPOILIECIB?

13. BukopucTOBYIOUM JTOBIAKOBI JaHi, pO3paxylTe IJsl BKA3aHUX PEaKIil TErIOBHMA
edeKkT Ta 3MiHy eHTpomii. Ik BIUIMBAIOTh EHTAJIBMIMHWI Ta €HTpomiiiHUI (akTopu Ha
HaIpsMJIEHICTh 3a/JaHoi peakuii? Yu obopoTHa s peakuis? Po3paxyiite 3MiHy eHeprii
['166ca 3a cranapTHUX yMOB (Tabu. 7.1):

a) Na(r) + 3Hp(r) = 2NH3(r); 6) 2Ha(r) + Ox(r) = 2H,0(r);

B) 4NHj3(r) +305(T) = 2N,(1) + 6H0(T).

Tabnuys 7.1
PeuoBuna Ho N, 0, NH; H,0
AH,,6 (x), x/Kx/MOIB — - _ _ 46 242
Sy (X), [x/(Moip-K) 131 192 205 192 189

VY sKkoMy HampsMKy mepedirae peaxuis 3a CTaHAAPTHUX YMOB; 33 HU3bKUX Ta 3a
BUCOKHMX TEMIIepaTypax?



